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平成３０年東郷町教育委員会４月定例会 

日時 平成３０年４月２０日（金） 午後１時３０分 開会 

              午後２時３０分 閉会 

場所 東郷町役場 ２階第４会議室 

出席委員 教 育 長 石川 光秋 

教 育 長 職 務 代 理 者 小出 直美 

委 員 近藤 万友美 

委   員 奥谷 美香 

委 員 石田 守良 

欠席委員  なし 

説明のため

に出席した

職員の氏名 

教 育 部 長 磯村 元彦   参    事 酒井 保幸 

学校教育課長 坂野 丈就   生涯学習課長 中根 一郎 

高校総体室長 樋口 美紀   図 書 館 長 吉田 俊夫 

給食センター所長 石原 稔久 

会議録作成職員 学校教育課長 坂野 丈就 

会議録署名委員 石川教育長 石田委員 

教育長の報告 (1) ４月愛日地方教育事務協議会について                    

(2) 校長への指導事項等について   

報告事項 (1)  ４月校長会について（学校教育課）                

(2)  後援名義の使用許可について（学校教育課）                  

(3) 要保護・準要保護児童生徒数について（学校教育課）            

(4) 平成３０年度校長会組織及び学校役職者について（学校教育課）     

(5) 平成３０年４月９日現在児童生徒数及び学級数について 

（学校教育課） 

(6) 平成２９年度中学校卒業生進路先状況について（学校教育課）      

(7) 平成３０年度私立・国立中学校入学者について（学校教育課）         

(8) 平成２９年度東郷町体育協会年間事業報告書について[後援名義許

可関係]（生涯学習課）                                                

(9) 図書館の現状について（図書館長）                    

議題 議案第２２号 後援名義の使用許可について（学校教育課）  

専承第１号 ハートフル東郷開設要綱の一部改正について（学校教育 

課）  

専承第２号 教育支援委員会委員の任命について（学校教育課） 

専承第３号 社会教育委員の委嘱について（生涯学習課）            

専承第４号 東郷町スポーツ推進会議委員の委嘱について（生涯学習 



2 

 

課） 

専承第 ５号 東郷町給食センター給食用物資選定委員会委員の委嘱に 

ついて（給食センター）                  

傍聴者 なし 
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部長 それでは、ただいまから東郷町教育委員会４月定例会を開会します。 

会議の進行につきましては、教育長からお願いします。 

教育長 それでは会議を進めてまいります。 

会議の日程につきましては、お手元に配布した議事日程のとおりです。 

日程第１、会議録作成職員を指名します。学校教育課長を指名します。よ

ろしくお願いします。 

次に日程第２、会議録署名委員を指名したいと思います。私教育長と石田委

員を指名したいと思いますが、いかがでしょうか。 

委員 全員異議なし 

教育長 異議なしとのことですので、４月定例会の会議録署名委員は、私教育長と石

田委員とさせていただきます。 

次に日程第３、教育長の報告です。 

教育長 ⑴  4 月愛日地方教育事務協議会について 

4 月 10 日（火）に開催された内容です。 

ア 新教育長の紹介  

春日井市の新教育長の水田教育長、小牧市の新教育長の中川教育長の自 

己紹介がありました。 

イ 教育事務協議会長のあいさつ 

Ｈ２９年度の会長である加藤氏から「入学式が終わり、学校は活気にあ 

ふれている。やる気を大切にしたい。」との挨拶がありました。 

ウ 協議事項の議題はすべて承認されました。 

・愛知地方教育事務協議会事務局職員関係教育委員会のＨ３０年度の担当 

は春日井市です。 

・学校教育推進委員会委員について少し説明します。 

委員長は北名古屋市の吉田教育長、副委員長は豊明市の近藤校長です。 

・別添資料１の説明をします。 

学校教育委員会組織と運営について、様々な学校教育関係の課題につい 

て協議している所です。 

学校教育推進委員会の組織委員等の名簿をご覧ください。東郷町からは、 

長谷川諸輪中学校長が参加しています。 

・各種委員長のローテーション 

事務協議会会長は春日井市が今後２年行って、小牧市がＨ３２・３３年 

度を行うという順番です。学校教育推進委員会委員長についてのローテー 

ションは２年任期で、今年度から北名古屋市、次は長久手市です。 

研究委嘱につきましてはローテーションで決まっています。平成３０年 

度は愛知地区ということで長久手市が担当です。今回委嘱を受けるのは長 

久手南中学校で２年間研究を行います。 
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・学校訪問の反省 

学校から提出されたもの、訪問指導員、教科指導員等から提出されたも 

ので、良い所、直してほしいところ等が載ったものです。学校訪問に行か 

れる際にこのような点を見ていただきたいと思っております。 

・弔意規定内規がありますので、各市町の教育委員の方にご不幸があった 

場合の対応が各市町であるようなので、ご承知いただければと思います。 

エ 報告・連絡事項 

教育事務協議会規約がＨＰに載りましたらご覧ください。 

オ 教育事務所からの連絡依頼事項 

・鈴村所長から、愛される教育事務所を目指すためにということで、テー 

マを決めて一言話をします。 

・再任用校長の施行は、尾張で１人三河で１人ですが、希望しても必ず通 

るわけではありません。学校数は記載のとおりです。 

・指導が不適切な教員は、県下では三河に３名います。指導改善研修中で 

す。 

・新しく平野次長に変わりました。 

事務職員教諭栄養職員の関係をやってみえます。この方は教職員課の出 

身で、法律に詳しい方なので、いろいろ教えていただけるように思いまし 

た。小中学校の旅費支給について、遠足・宿泊の下見と引率の責任区分に 

ついて、年齢等によって責任の意味が異なることなどを教えていただきま 

した。 

・不祥事防止のリーフレットを複数回実施してください。 

・学校教育係から教科書採択についての注意です。教科書発行会社との関 

係を絶対に持たないように注意してください。 

 

⑵  ４月校長会 

ア 不祥事防止関係 

・校長会でも不祥事防止チェックシート参照して実施してください。昨

年度使用した教員研修の手引きを今年度採用された人にも知っていた

だきたいです。 

・転入者・新任者について、遅刻になりそうな場合は十分に連絡するよう

にしてください。また、歓送迎会での飲酒運転は禁止です。二日酔い運

転にも気を付けてください。 

 イ 文部科学省・県の動きから 

   総務省からの改善勧告として、いじめ定義より狭い解釈をしないように

と教育委員会としても学校向けに指導や今までとは違う方式でやっていく

ということを連絡したところです。 

 ウ 依頼事項 
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・体力向上の１つの手立てとして、体力テスト東郷版ギネスを昨年度か

ら行っていますが、今年度もお願いしたいということです。 

・学校単独で作成するのではなく、町の防災計画と連携してほしいという

ことです。 

エ その他 

・町民会館に電気陶芸釜が設置されたので、使用する場合は連絡をくださ 

い。 

・ＯＪＴだけでは難しい所は、ＯＦＦ―ＪＴを活用してください。 

・小学校卒業式に和服で参加する児童が増えています。学校に聞いたところ、 

１校は多い、他についてはゼロまたは少ないという状態です。どの学校でも華 

美にならないようにという文書を出しているということで、収まっていけばと 

思います。 

・熊本地震から２年経ちます。今後注意喚起を促しています。 

・いじめ予防出前授業は愛知県弁護士会子供の権利委員会が実施しています。 

いじめの防止専門委員会にみえた弁護士の方から、非常に良いものなので是 

非実施してほしいと紹介がありました。 

教育長  教育長からの報告は以上です。 

質問がありましたらお願いします。 

委員  質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので、以上で教育長の報告を終わります。 

 次に日程第４、報告事項に入ります。それぞれお願いします。 

参事 ⑴ ４月校長会について（４月１３日実施） 

 ア まだ新年度が始まって１週間経っていないが、どの学校もおおむね良い

スタートを切ることができました。昨年度不登校であった児童生徒の内約

２５パーセントが初めの週に登校することができました。 

 イ 各学校では、給食等へのアレルギー対応についての確認をしています。 

町内でエピペン保持者の児童生徒は合計１２名ほどいますが、アナフィラ 

キシーの際の対応、校内で事故が発生した場合の事故発生シミュレーショ 

ン等、児童生徒の安全確保に関わる講習をこのスタートの時期にどの学校 

も行っています。 

 ウ 町内小学校に足の不自由な児童が入学しました。町に階段に手すりを付

けていただいたことで、学校が感謝していました。しかし、今後を見据え

て、トイレに心配があるようです。 

エ 校務システムソフト、シーホースが導入されました。有効に活用するた 

め、校内で研修したり、伝達講習したりしている所です。 

オ ４月１１日から、中学校の方にＪＥＴプログラムを経た２名の外国の方 

が入りました。 

男性女性各１名ですが、それぞれ日本に対し非常に興味があり、熱意も 
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あり、片言ですが日本語を少し話したり理解できたりします。 

３中学校とも非常によい感触でスタートできたと聞いています。今後サ 

ポートが必要なことがあるかもしれませんが、スタートはうまくいったよ 

うに思います。 

学校教育課長 ⑵  後援名義の使用許可について 

１ページをご覧ください。過去と同様の内容であるため、専決処分としま

した。 

⑶  要保護・準要保護児童生徒数について 

２ページをご覧ください。 

  卒業、入学、転学等による変更です。合計で 189 名を認定している。 

⑷  平成３０年度校長会組織及び学校役職者について 

３ページから５ページのとおりです。 

⑸  平成３０年４月９日現在児童生徒数及び学級数について 

６ページのとおりです。 

⑹  平成２９年度中学校卒業生進路先状況について 

７ページから１０ページに掲載されているとおりです。 

⑺  平成３０年度私立・国立中学校入学者について 

１１ページのとおりです。 

生涯学習課長 ⑻ 平成２９年度東郷町体育協会年間事業報告書について、１７部が活動し、６

３事業が開催され、延べ８，１００人の方に参加いただきました。 

図書館長 ⑼ 図書館は指定管理をうけて６年目になります。図書館の現状については、利

用者数、貸出冊数が減ってきています。原因は詳細にはわかりませんが、近

隣の図書館が新しくなったことかと思います。引き続き利用者を増やせる

ように努めていきます。関係機関との連携も引き続き行っていきます。 

その他の欄ですが、テーマに基づく展示をその都度行っています。展示を積

極的に行っていきたいと思います。これからもより一層頑張ってまいりま

す。 

教育長  ただいまの報告事項について、何か質問はありませんか。 

  では質問もないようですので、以上で報告事項を終わります。 

次に日程第６、議題に入ります。 

 議案第２２号 後援名義の使用許可について、を議題とします。 

事務局の説明をお願いします。 

学校教育課長 １９ページをご覧ください。 

前回４月２日の臨時会でも少しお話させていただいた案件です。 

後援名義について、下記のとおり申請があり、事業内容が教育の振興に寄与 

すると認められるものです。１主催者、豊田かっぱ友の会。２事業名、劇団 

カッパ座 長久手講演「二人の王子」。３日時、平成３０年７月１３日（金）。 

４場所、長久手市文化の家。 
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内容といたしましては、等身大のぬいぐるみ劇となっております。 

入場料が前売券で大人２５００円、子供１５００円となっております。長

久手市では、すでに後援については承認済みと聞いております。この内容に

ついての承認をお願いします。 

平成２９年度にはミュージカルでしたが、入場料が大人２０００円、子供

１０００円、平成２９年５月１７日付けで許可したという経緯が過去にあり

ます。よろしくお願いします。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第２２号について審議をお願いします。 

教育長 質問もないようですので議案第２２号について採決に入ります。 

議案第２２号を可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 挙手全員 

教育長 全員賛成ですので、議案第２２号については可決します。 

教育長 次に専承第１号 ハートフル東郷開設要綱の一部を改正する要綱について 

説明をお願いします。 

学校教育課長 続きまして、２７ページをご覧ください。 

内容につきましては、２８ページの新旧対象表をご覧ください。 

こちらの９条に通級期間を新たに追加しました。今までは退級する場合は退

級届が必要でしたが、この９条を追加したことで、当該年度末日で自動的に退

級となるという内容を付けさせていただきました。 

教育長 不登校の子は１度入ったらずっとそのままの状態になってしまうので、しっ

かりと意思表示をさせてほしいということから追加しました。 

教育長 説明が終わりましたので、専承第１号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので専承第１号について採決に入ります。 

専承第１号について原案のとおり承認することに賛成の方の挙手を求めま

す。 

委員 挙手全員 

教育長 全員賛成ですので、専承第１号については承認します。 

専承第２号 教育支援委員会委員の任命について、事務局の説明をお願いし

ます。 

参事 専承第２号 教育支援委員会委員の任命について 

３４ページをご覧ください。 

平成３０年度の教育支援委員会委員の名簿です。校長代表の兵庫小学校福沢

校長以下このような方々に委員として活躍していただきたいと思っています。 

教育長 説明が終わりましたので、専承第２号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので専承第１号について採決に入ります。 
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専承第２号について原案のとおり承認することに賛成の方の挙手を求めま

す。 

委員 挙手全員 

教育長 全員賛成ですので、専承第２号については承認します。 

専承第３号 社会教育委員の委嘱について、事務局の報告をお願いします。 

生涯学習課長 専承第３号 社会教育委員の委嘱について、２３ページをご覧ください。 

中学校代表でありました東郷中学校校長箕浦先生から、春木中学校横井先生

に社会教育委員を委嘱します。 

教育長 説明が終わりましたので、専承第３号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので専承第３号について採決に入ります。専承第３号を

承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員  全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、専承第３号については承認します。 

専承第４号 東郷町スポーツ推進会議委員の委嘱について、事務局の説明を

お願いします。 

生涯学習課長 ３６ページをご覧ください。 

専承第４号 東郷町スポーツ推進会議委員の委嘱については、小学校の代表

であった諸輪小学校の校長清水先生から音貝小学校校長武田先生へ委嘱するも

のであります。 

教育長 説明が終わりましたので、専承第３号について審議をお願いします。 

委員 任期が違うのは何か理由がありますか。 

スポーツ推進委員全体でみると、１番始めが２年、今回が１年４か月です

が、どのように任期を決めていますか。 

生涯学習課長 社会教育委員の任期は３年となっていますが、前任の在任期間の関係でこの

期間となっています。 

生涯学習課長 スポーツ推進委員は２年ということでお願いしておりまして、この委員を立

ち上げたのが８月２１日でした。２年の任期が終わるのが８月２０日なので、

在任期間で今回委嘱しております。 

委員 あわせない理由はありますか。 

生涯学習課長 ４月１日に推進会議ができていなかったので、２年間という任期になってい

ます。 

委員 わかりやすくした方がよいと思います。 

生涯学習課長 期間の変更については、考えたいと思います。ありがとうございます。 

教育長 他に質問もないようですので専承第４号について採決に入ります。専承第３

号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 
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教育長 全員賛成ですので、専承第４号については承認します。 

専承第５号 東郷町給食センター給食用物資選定委員会委員の委嘱につい

て、事務局の説明をお願いします。 

教育部長 東郷町給食センター給食用物資選定委員会委員の委嘱について、３８ページ

をご覧ください。３８ページの名簿のとおり委嘱します。 

教育長 説明が終わりましたので、専承第５号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので専承第５号について採決に入ります。 

専承第５号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、専承第５号については承認します。 

教育長 ４月定例会の日程は、これですべて終了しました。 

これをもって閉会といたします。それでは、事務局にお返しします。 

《以後、教育部長の取り回しによる、行事報告及び行事予定》 


